OgHoMepHble MacCUBbLI



[loBTOpPEHME

Kakume Tunbl AaHHbIX Bbl 3HaeTe?

-LlenoyncneHHbin (integer)
-BewiectBeHHbIN (real)

Tunbl AaHHbIX KOTOPbLIE PEaKO UCMNONMb3YHOT
-CnMBOSbHbIN (char)

-CTpOKOBBbIN (string)
-Jlornyeckunmn (boolen)



[loBTOpPEHME

Kakue Buabl UMKIOB Bbl 3HaeTE?

-LInkn ¢ 3agaHHbIM YCNOBUEM MPOAOITKEHUA PabOThH
(umkn MOKA)

-LIlnkn ¢ 3agaHHbIM YCNOBUEM OKOHYaHUS paboThl
(uvkn OO)

-Llnkn ¢ 3agaHHbIM Yncnom nostopeHun (umkn OJiA)



[loBTOpPEHME

HasoBuTe No ovepenmn Bua LUmMkna n onepaTtopbl
A3blKa Pascal, ucnonb3yroLwmeca anga ero 3anucu

-unkn NMOKA

while <ycrnosue> do <onepartop>
-unkn 4O

repeat <onepatopl; onepaTtop? ...;> until <ycnosme>
-umkn AnAd

for <napameTp> := <Hay. 3Hay.> to <KOH. 3Ha4y.> do
<onepartop>



[loBTOpPEHME

Kakou Bng umkra mbl OObIYHO NUCMOMb3YEM,
Koraa n3BeCcTHO 3apaHee 4Yncho ero waros?

-Llnkn ¢ 3agaHHbIM YNCNOM MOBTOPEHUN
(umkn OJ1A)



[loBTOpPEHME

3anumnTte 3Ha4YeHmne nepeMeHHou S,
nony4eHHoe B pesynbraTe paboThkl criegytoLlen
nporpamMmeil.

S K
var s,k: integer; 0 _
begin 10 6
for k:=6to 12 do 30 8
s:=s+10; 40 9
writeln(s); 50 10
end. 60 11

70 12

OTBET: 70



3agaHue 9

3anumuTe 3HAYEHUE TIEPEMEHHOU s,

CIENYIOLIEN IPOrpamMMBl.

Tekcr mnporpamMmsbl

MOJIy4EHHOE B pe3yibTaTe padoOThI
INpUBEJAEH Ha TPEX s3BIKaX

l'IpOFpaMMHpOBaHI/ISI.

AJITOPUTMHYECKHH A3BIK belicuk I[Iackauab
anr DIM k, s AS INTEGER |Var s,k: integer;
Hau s =0 Begin

nen s, k FOR k = 6 TO 12 s = 0;

s =0 s = s+10 for k. s= § £g 12 d8
HU nnsg k or 6 mo 12 NEXT k s := s+10;

s := s+10 PRINT s writeln(s);

K1 End.

BEIBOI S
KOH

Otser:




CocTtaBbTe nporpaMmmMy KoTopasi MnoacYmUTbIBAeT
KOINMMYECTBO XUTenemn Bo Bcex Aomax?

program dom;
var D1, D2, D3, S: in
begin
writeln (‘konuy
write (‘BBef,

u ;TBO XV '
readin (D1);w . _— |
write (‘BBeaus® Iy 2 negre’, o
readin (D2); )2 SA

write (‘BBeguTe KONMYeCTBO Xuternen B 3 gome’);

readin (D3);

S:=D1+D2+D3;

write (‘konn4yecTBO XNUTEeneu Bo BCeX AoMax paBHO’, S)
end.




MaccugBbl

OnuncaHuve. 3anonHeHue. BbiBoA.
BblyncneHmne cymmbl 3NeMeHTOB MaccuBa.

Bonpochl

-YT10 TAakoe MaccuB B A3blKe NPOrpaMmMnUpoBaHus’?

{akme xapakTepucTuku MMeeT MaccuB?

KaKk onncaTtb MaccuB Ha sA3blke [lackanb?
KakK 3anofiHnTb Maccue?

{aK BbIBECTU 3NIEMEHTLI MaccuBa Ha 3KpaH?
KaK BblYUCIMUTb CYMMY 3IIEMEHTOB MaccuBa?




Maccusbi

MaccuB — 3T0O NOMMEHOBAHHAaS COBOKYMNHOCTb OAHOTUMHbLIX
ANIEMEHTOB, YyNnopAaAao4eHHbIX Mo NHAEeKCaM, onpenenAaromnm
NnoJioXXeHne arnemMeHTa B MaCCUBE.

lllkadp — 3TO maccuB
AWMKN — 3TO MUHOEKCbI
CogepKMmMoe SILLMKOB — 3N1IeMEeHTbI MaccuBa




Maccusbi

OoHomepHbIN MaccuB

3Ha4yeHune anemMmeHTa NHpekc anemeHTa
MaccuBa mMaccuBa

1 2 3 4 5 6 7 8 9



MaccuBbl
MaccuB nmeeT cnenyrouine XxapakTepuUCTUKH:

UMs1 - Ha3BaHWE MaCCilBa,

UHOEeKC - HOMeEpP 3rieMeHTa B MaCCUBE,
JJ/IeMeHm - Kaxxgoe 3Ha4eHNe B MaCCuMBeE,
pa3mMep - KOJrin4eCcTBO 3JIEMEHTOB B MaCCHUBeE.



OnuncaHuve maccuBa

OOLLUuin BN onnucaHus Maccmuea:
var <ums_maccuBa>: array [<MWH_3Ha4_WHAekca> ..
<MaKkc_3Hauy_wuHpaekca>] of <tun_snemeHTOB>;

egandden
edgndden BN OLHONBUE UN|

var a: array [1..10] of integer;

MuHuManbLHoOe 3HadYeHue

MHOeKca
eandoen
MakcumanbHoe 3HaYeHue elHOWaLrE
o

MHOEeKca J-| SUHOhEBHE

const b: array [1..5] of integer = (4, 2, 3, 5, 7);



3anonHeHue maccuBa

1 cnoco6. Beoa kaXxgoro 3Ha4eHmsa ¢ KnaesmaTypbi:
fori:=1 to 10 do read (a[i]);

2 cnocob6. C nomollblo onepaTtopa npuceameaHus (no doopmyne):
fori:=1to 10 do ali]:=i;

3 cnnocob. C nomoulbio onepaTtopa npuceanmBaHus (CryyYamHbiMm
4yucrnamm):

randomize;
fori:=1to 10 do a[i]:=random(100);



BbiBOO maccuBa

1 cnocob. 3nemeHTbl MaccMBa MOXHO BbIBECTU B CTPOKY,
pasgenus nx npooderiom:

for i:=1 to 10 do write (ali], ' ');

45 21 56 43 83 56 69 34 28 15

2 cnocob. BbiBog C KOMMEHTaPUSIMN:

fori:=1to 10 do writeln (‘a[', i, ']=', al[i]);

a[1]=4 a[2]=1 a[3]=6 a[4]=3 a[5]=8 a[6]=5 a[7]=9 a[8]=4 a[9]=8 a[10]=7




3anonHntb maccus A(10) cnyyvyanHbIMKW YUCnamMmum v
BbIBECTM 3fIeMEHTbl MaccuBa Ha dKpaH

O6bsaBnNeHue program n_1;
MaccuBa var i: integer;

JL a: array[1...10] of integer;
3anonHeHue begin
MaccuBa for i:=1 to 10 do aJi]:=random(100);
BbiBog for i:=1 to 10 do write (a[i],” °);

MaccumBa end.




BbluncrneHmne cyMmmbli
3NIeMeHTOB MaccuBa

s=0 s=0

s=s+all] s =0+ all]

s=5+ al2] s =0+ a[1]+ a|2]

s =5+ a|3] s =0+ a[1]+ a|2]+ a|3]
s=s+a[l10] s = 0+a[l1]+a|2]+a [3]+a[10]

OcHOBHOM doparMeHT NporpamMmei:
s:=0;
for i:=1 to n do s:=s+ali];



BbluncrneHme cyMmmbli
3rieMeHTOB MaccuBa

program n_2;
var s, i: integer,
a: array[1...10] of integer;
begin
s:=0;
for i:=1 to 10 do a[i]:=random(50);
for i:=1 to 10 do write (a[i],” ');
for i:-=1 to 10 do s:=s+a]i];
writeln ('s=', s)
end.




[lporpamma

program d_2;
var s, i: integer;
D: array [1 . . 12] of integer;
begin
writeln (‘konuyecTBO XUTeEnew’);
s:=0;
fori:=1to 12 doread (D[ i]);
for i:=1to 12 do writeln (‘D[ , i, ‘ ]=’, D[ i ]);
fori:=1tondo s:=s+D[ i ];
writeln (‘konn4yecTBO XUTeneu BO Bcex gomax =’, S)
end.

fori:=1to 12 doread (D[ i]);
3aMeHUTb Ha
fori:=1to12do D[i] :=i"2;




3agava

HanucaTb nporpammy, KoTopaga BblYUCIAET CPpeaHIoo 3a
Hegenw Temneparypy Bosgyxa. icxogHble gaHHble
OOMKHbI BBOOAUTBLCA BO BPpEMSA paboThl NporpamMmbil.
PekomeHayeMbl BUA 3KpaHa rnpu paboTe nporpamMmmeil.

BBegute Temnepartypy Bo3gyxa 3a Hegento.
1 peHb= 2

2 neHb=0

3 AeHb= -3

4 neHb=1

5 peHb=3

6 AeHb= -2

7 peHb=0

CpeaHsasa temnepartypa: 0.00 rpag.



Maccusbi

Bonpochl

-UT0 Takoe maccuB B A3blke NporpamMmmMmpoBaHnNA?
-Kakne xapaktepucTtmkm MMeeT MaccuB?

-Kak onnucatb maccuB Ha a3bike [lackanb?

-Kak 3anonHuTbL Maccus?

-Kak BbIBECTMN 3N1eMEHTbLI MaccuBa Ha dKpaH?
-Kak BbIYUCNNTL CYMMY 3NeMeHTOB Maccuea?




